

našem okraju, ki odgovarja današnji vzgoji in zdravstvenim predpisom. Poleg vseh drugih želja bomo ta dan prosili, da bi tudi mi sinovi in hčere Slovenske Krajinne dobili čimprej poštena in prostorna šolska poslopja.

Vrata ubila trgovčevega otroka. Težka vrata so padla v Cankovi na trgovčovo ženo Ljudmilo Šadi, ki je držala v rokah štiri mesece starega otroka. Udarec je ubil otročička, mater pa hudo poškodoval.

V prostovoljno smrt. V Dolnji Lendavi so našli obešenega 65 letnega posestnika Franca Gonc. Zapustil je pismo, v katerem je navedel, da ga je v tako visoki starosti nagnala v prostovoljno smrt nesrečna ljubezen!

Boj sovjetskih vernikov z brezbožjem.

II.

Dobro poučeni ruski list »Meč« v Varšavi z dne 25. julija prinaša ta-le članek:

Poiskati sredstva in postaviti oddelke (kadre), da se poživijo delavnost zveze brezbožnikov, je zdaj izročeno profesionalnim zvezam. List »Trud« opisuje v številki 137 težkoče, katere bodo ovirale profesionalne zveze na tem polju.

Sestanki duhovnikov

Po sprejetju nove ustave so se začeli sestanki delegatov postavno delujočih verskih organizacij, da se posvetujejo o novi taktiki. Poleg malih, krajevnih sestankov se sklicujejo tudi velika zborovanja n. pr. v Vitčugi blizu Kostrome se je zbralo mnogo delegatov raznih vernikov iz treh okrajev: Ivanovskega, Jaroslavskega in Tverskega.

Nova taktika

Nova taktika se vpeljava v življenje. Ne samo duhovniki, marveč tudi škofje razširjajo v pridigah to misel, da je sovjetska oblast — naša oblast in v njene zastope se morajo izvoliti dostojni ljudje. Obenem z volitvami v odbore, katere je organizirala stranka, komsomolci in profesionalne

zveze, prirejajo verske organizacije volitve v cerkvene sovjete. Ena izmed duhovniških resolucij, ki je »Trudu« znana, se glasi tako-le: V zvezi s predstoječimi volitvami v selske sovjete sedanje vodstvo ne more iti mimo te zelo važne politične borbe. Verske organizacije bodo rano postavile svoje kandidate.

Verni komunisti in profesionalni zvezarji

Položaj se olajšuje s tem, ker verni ljudje niso samo v profesionalnih zvezah (kjer je vernikov prav mnogo), marveč tudi v vrstah stranke. Tako so nedavno zasledili in zdaj aretirali neko komunistko Vinogradovo. Kot član stranke je stala blizu krajevnemu odboru in je opravljala dolžnost profesionalnega organizatorja. O vseh rečeh, ki so se obravnavale v odboru stranke, je takoj poročala cerkvenemu sovjetu. V Ivano-Voznesensku je nek škof o vseh podvzetjih stranke redno prejemal poročila od nekega Savinkova, katerega so imeli za boljševeka, a je bil ta čas že tajni duhovnik. »Trudu« so znani tudi obratni primeri. Navodila in želje duhovnikov se naznanjajo delavcem v tovarnah po profesionalnem organizatorju.

Kulturno delo

Verniki imajo željo pomagati ljudstvu v kulturnem oziru. Na daleč okrog je postala znana neka pravoslavna ženska Sedanova. Večkrat jo vidimo v odboru stranke, pri ravnatelju tovarne. Sedanova silno skrbi za delavce, katerim se godi kaka krivica ali trpijo revščino. Ona je nesebična prosilka za vse potrebne in nesrečne. Njena delavnost je poštena in postavna.

Znamenite so tudi tri stare ženske, katere so ustanovile neke vrste posojilnico. Če kak delavec mora vzeti na posodo pet do deset rubljev, gre k ženici. Ženske natančno poznajo življenjske potrebe vsakega delavca. Če je kdo res potreben, mu dajo denarja. Večkrat pa niti ne čakajo na prošnjo, same pridejo k potrebnemu in mu nudijo pomoč.

plina helij tujim državam. Plin helij rabijo za napolnjenje velikih zrakoplovov in balonov. Plin helij ima to lastnost, da je negorljiv in zato ni nevaren. Te vrste plina ima ostali svet prav malo količino. Domalega ves monopol nad tem plinom imajo Združene države ameriške. Plin helij so Združene države ustavile v prodaji že pred več leti iz razloga, misleč, da Nemčija gradi Zeppeline za vojne namene. Zadnja nesreča v Lakehurstu pri Njujorku, ko je bil uničen nemški Zeppelin »Hindenburg« in je zgubilo 36 ljudi življenje, je omehčala ameriška srca v tem oziru, da se je začela agitacija za ponovno prodajo tega plina. Nemci so dozdej polnili svoje Zeppeline s

tudi vse okoliščine, kako in kdaj so ukradene dragocenosti prišle na dan, pričajo proti temu, da bi bili obdolženci krivi.

Sodnika niti duhovnikove besede niso ganile. Hladno je stegnil roko in pokazal na dragocenosti, ki so bile razložene po mizi:

»Tole so dokazi in nihče ne more tajiti, da jih nisimo v meznariji našli. Proti temu zaležejo lepe besede presneto malo.«

Tedaj je zopet stopila Veronika bliže in rekla odkritosrčno:

»Če koga od nas, tedaj morete osuniti edino mene, ne pa mojega ujca in ujne. Če hoče biti gospod sodnik pravičen, bo nju izpustil in le mene držal. Sicer pa vztrajam tudi jaz pri tem, da sem nedolžna.«

»Vi nimate tu nič predlagati ne kaj svetovati,« jo je zavrnil sodnik.

V tem trenutku so se odprle duri in v dvorano je planil — grofov jagar. Bil je nedelno oblečen, z roke pa mu je visela usnjata torba. S komolci se je preril tik pred sodnika in je z očmi ožgal ljudi okoli sebe. Ko je zagledal Špelo, je zaškripal z zobmi.

Vtem pa ga je že sodnik prijel s hladno, strogo besedo:

»Kaj si predrznete, da motite razpravo! Vas nisem vabil. Izgubite se mi!«

»Dosti jih je tu, ki tudi niso povabljeni,« je odgovoril jagar z močnim glasom. »Jaz pa ne bom

le ostal, ampak bom imel danes prvo besedo.«

»Vi sploh ne dobite besede. Tu jo imajo le tisti, ki jih kaj vprašam.«

Že ko je jagar stopil v dvorano, je Špela vsa prebledela. Zdaj se je hotela potuhniti in izgubiti. Toda že je skočil jagar, jo trdo prijel za roko in prignal pred mizo:

»Krivci ostanejo tu!« je zavpil. »Nikamor ne uideš.«

»Gospod sodnik! Gospod sodnik!« je vreščala Špela.

Nastala je zmešnjava. Ljudje so vpili sem in tja. Celo sodnik, ki je doslej sedel kakor naslikan, se je zganil; obraz mu je zardel, nosnici sta se mu napihnili, tolste ustnice so mu vztrepetale. Košato se je dvignil in zagrmel nad jagrom:

»Tako se mi izgubite! Moji biriči vas bodo vklениli.«

»Mene nihče ne vklene, če sam nočem,« je jagar še huje odvrnil. »Če mi ne date besede, vas zatožim grofu Kristalniku, ki je vaš in moj gospod. Kajti velike reči imam povedati.«

Take grožnje se je sodnik ustrašil. Mirno se je zopet usedel in velel zamolklo:

»Govorite torej!«

Trenutek je jagar še preudarjal, potem pa je dejal s kreplekim, skoraj slovesnim glasom:

»Tale Logarjeva Veronika je nedolžna. Kriva je Špela Tilnova iz Fužine.«

Bodoče matere

morajo skrbeti, da se izognejo vsaki lenivosti prebavi, posebno zapelki, z uporabo naravne

FRANZ-JOSEFOVE
grenčice.

FRANZ-JOSEFOVA

voda se lahko pije in deluje v kratkem času brez neprijetnih pojavov.

Ogl. reg. S br. 15485/35.

Vpliv na mladino

V zadnjem času duhovniki vidno obračajo prav posebno skrb na moško mladino. Ozirajo se na potrebe in življenje otrok. Posebno zanimajo mladino zgodbe, ki jih pripovedujejo duhovniki o Kristusovem življenju. Delavski otroci se za to zelo zanimajo. In ko so bili poučeni o življenju Jezusovem, potem začno hoditi v cerkev in opravljajo verske vaje.

Tako poroča gori imenovani list pod znamko P. N. Kakor je razvidno iz teh dveh člankov, se verniki v Rusiji vedno bolj živahno gibljejo.

A. K.



Tabor v št. Ilju v Slovenskih goricah

V nedeljo 12. septembra se vrši v št. Ilju v Slovenskih goricah obmejni slovenski tabor, na katerega so vabljeni Slovenci in Slovenke iz vsega obmejnega ozemlja.

Spored tabora: Ob 7.30 sprejem gostov na kolodvoru in odhod z godbo na čelu v vas. Ob 9.30 sv. maša in pridiga na prostem. Po službi božji javno zborovanje; govorijo: minister dr. Miha Krek, profesor dr. Franc Sušnik, podžupan mariborski Franjo Žebot. — Popoldne večernice. Po večernicah javna telovadba fantovskih krožkov. Tabor se vrši ob vsakem vremenu.

Vlaki vozijo iz Maribora: ob 7, ob 10 in ob 13. — Za prehrano bo preskrbljeno.